
Infolinia: +48 22 630 10 00 Ministerstwo Infrastruktury
kancelaria@mi.gov.pl ul. Chałubińskiego 4/6
www.gov.pl/web/infrastruktura 00-928 Warszawa

Znak pisma: DGMiZS-3.054.8.2025
Warszawa, 10 grudnia 2025

Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 13280 Posłów na Sejm RP Marka Gróbarczyka oraz 
Czesława Hoca w sprawie zwolnienia z podatku CIT na inwestycje w polskich portach, 
niniejszym przedstawiam stosowne informacje.

Podkreślić należy, że pomimo faktu, iż Komisja Europejska (KE) od wielu lat wskazywała, 
iż polskie przepisy dotyczące opodatkowania portów są niezgodne z przepisami UE 
i wzywała do ich zmiany, rząd Prawa i Sprawiedliwości nie podjął działań zmierzających do 
uregulowania tej kwestii. Zaniechania te skutkują stanem niepewności prawnej dla 
zarządów portów i ryzykiem nakazania przez KE zwrotu setek milinów złotych potencjalnej 
niedozwolonej pomocy publicznej, co miałoby katastrofalne skutki dla polskich portów 
i prowadzonych przez nie inwestycji. Dopiero obecny rząd podjął zdecydowane działania 
i w dialogu z KE oraz Urzędem Ochrony Konkurencji i Konsumentów (UOKiK) wypracował 
rozwiązania, które zapewniają stabilne finansowanie inwestycji w portach, bez ryzyka 
zwrotu niedozwolonej pomocy publicznej.

Obecnie postępowanie KE w sprawie SA.38401 (2020/EO) – Opodatkowanie osób 
prawnych w Polsce mające zastosowanie do podmiotów zarządzających portami jest na 
etapie wdrażania do polskiego porządku prawnego ustaleń między przedstawicielami KE 
a przedstawicielami władz polskich: Ministerstwa Infrastruktury, Ministerstwa Finansów 
oraz UOKiK. W oparciu o te ustalenia, Minister Infrastruktury przygotował projekt ustawy 
o zmianie ustawy o podatku dochodowym od osób prawnych oraz ustawy o portach i 
przystaniach morskich. Projektowana ustawa eliminuje zagrożenie związane ze zwrotem 
pomocy publicznej oraz zapewnia rozwiązania korzystne dla podmiotów zarządzających 
portami lub przystaniami morskimi. Przyjęcie rozwiązań planowanych w projekcie ustawy 
przygotowanym przez Ministra Infrastruktury pozwoli na zachowanie konkurencyjnej 
pozycji polskich portów morskich oraz zagwarantuje ich dalszy rozwój poprzez niezbędne 
inwestycje.  

Z wyrazami szacunku

z upoważnienia Ministra Infrastruktury

Arkadiusz Marchewka

Sekretarz Stanu
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